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 Cíl projektu
1. Vytvoření metodické příručky, 
která je návodem, jakým způsobem 
uznávat neformální vzdělávání 
zejména prostřednictvím 
dobrovolnických aktivit ve vysokém 
školství. Metodická příručka bude k 
dispozici i dalším vysokým školám

2. Na základě příručky iniciovat 
komplexní rozšiřování praxe 
uznávání neformálního vzdělávání 
napříč fakultami (nejenom např. v 
oboru sociální práce) a tím 
umožňovat studentům podporu v 
rozvoji potřebným neoborových 
dovedností.

3. Sdílení praxe a zkušeností mezi VŠ 
by měla vést k potřebné 
institucionalizaci dobrovolnické 
činnosti na VŠ jakožto profesního 
rozvoje studentů i jako plnění třetí 
role VŠ.
4. Podporu dobrovolnické činnosti 
studentů jako formy neformálního 
vzdělávání v rámci standardního 
studia i CŽV komunikovat dovnitř 
vysokých škol (studentům i 
vyučujícím) i vnějším partnerům, a to 
zejména s ohledem na budoucí 
využití tzv. microcredentials

Plnění  výstupů projektu
1. Metodická příručka k možnostem 
a nástrojům uznávání neformálního 
vzdělávání ve standardním studiu v 
podobě dobrovolnické činnosti 
studujících, a to jak ve standardním 
studiu, tak CŽV (osvědčení, 
certifikáty) 

SPLNĚNO všechny zapojené vysoké školy podporují dobrovolnickou činnost studentů, a to mnoha způsoby. Skrze 
dobrovolnická univerzitní centra probíhá propagační a informační kampaň s cílem propojit dobrovolníky s dobrovolnickými 
příležitostmi. Oslovili jsme zástupce akademiků i studentských spolků. Probíhá komunikace s vnějšími partnery - neziskovými 
organizacemi i se zástupci veřejných institucí. Podpora a ocenění dobrovolníků je vidět i od nejvyššího vedení univerzit jako 
např. cena rektora za dobrovolnictví nebo další aktivity. 

SPLNĚNO Na koordinačním setkání 8.3. vznikla mezi zapojenými školami platforma pro sdílení praxe a zkušeností s 
dobrovolnickou činností a uznáváním neformálního vzdělávání. Domluvili jsme termíny workshopů na UPOL: 19.4., OSU: 12.5., 
MUNI 14.9. a VŠCHT: 5.10., kterých se zúčastnili zástupci zapojených VŠ. Platforma funguje pro sdílení i v online prostředí na 
MS Teams. Ve sdílení dobré praxe a zkušeností plánujeme v menší míře pokračovat i po skončení projektu. Je to pro nás 
důležitá forma naší spolupráce. 

3951
3951

Bc. Tereza Virtová
Univerzita Karlova

Ovocný trh 5, Praha 1, 116 36 www.cuni.cz
224 491 894

ZPRÁVA O PRŮBĚHU ŘEŠENÍ PROJEKTU

SPLNĚNO Metodická příručka je k dispozici v tištěné i elektronické verzi. Všechny zapojené VŠ se aktivně podílely na vzniku 
příručky a dodaly požadované podklady. Na úrovni jednotlivých vysokých škol byli osloveni odborníci, kteří mají zkušenosti s 
neformálním vzděláváním a dobrovolnictvím a vznikly pracovní skupiny za jednotlivé VŠ a národní pracovní skupina. VŠ 
přispěly do metodické příručky příklady dobré praxe, analýzou stavu dobrovolnictví na vysoké škole a otázkami, které mouhou 
mít garanti studijních programů v souvislosti s uznáváním neformálního vzdělávání ve standardním studiu. V příručce jsou 
medailonky univerzitních dobrovolnických center na UPOL, MUNI, UK a OSU.  Metodické příručka vznikla pod vedením doc. 
Matulayové, která napsala úvodní texty a doporučení k implementaci plynoucí z příručky. Univerzita Karlova zajistila 
korekturu, grafickou úpravu a tisk příručky pro všechny zapojené VŠ.

0
0

zuzana.polakova@ruk.cuni.cz

Uveďte výstupy projektu a do jaké míry byly splněny, případně důvod, proč splněny nebyly.

Univerzita Karlova

Základní informace
Kontaktní osobaHlavní řešitel 

tereza.virtova@ruk.cuni.cz

Mgr. Zuzana Poláková
Univerzita Karlova

Ovocný trh 5, Praha 1, 116 36 www.cuni.cz
224 491 892

V tom kapitálové finanční prostředky:

Rozvojový projekt na rok 2023
Formulář pro závěrečnou zprávu - kompletní projekt

2. Prioritní témata pro společné projekty vysokých škol bez předem vyčleněné alokace
2c) rozvoj uznávání výsledků předchozího neformálního vzdělávání ve standardním studiu

Rozvoj systému uznávání neformálního vzdělávání na vysokých školách ve spojení s 
realizací dobrovolnických aktivit

Od: 1.1.2023

Název projektu:

SPLNĚNO Univerzita Karlova distribuovala Metodickou příručku na všechny zapojené vysoké školy a byla k dispozici na 
závěrečné veřejné konferenci, kde ji představila garantka metodiky doc. Matulayová. Metodika je dostupná pro zájemce i v 
elektornické podobě. A všechny zapojené vysoké školy jí v rámci svých škol distribuují odborníkům. Zároveň podporujeme 
debatu na téma uznávání neformálního vzdělávání a rozšiřování této praxe na toto téma jsme zorganizovali veřejnou 
konferenci Dobrovolnictví jako součást studia na VŠ dne 30.11.2023. 

SPLNĚNO Metodická příručka je k dispozici v tištěné i elektronické verzi. Všechny zapojené VŠ se aktivně podílely na vzniku 
příručky a dodaly požadované podklady. Metodické příručka vznikla pod vedením doc. Matulayové. Univerzita Karlova zajistila 
korekturu, grafickou úpravu a tisk příručky pro všechny zapojené VŠ. 

Uveďte stanovený cíl a uveďte, do jaké míry byl splněn, případně důvod, proč splněn nebyl.

Do: 31.12.2023

V tom běžné finanční prostředky:



2. Analýza možností využití aplikace 
na evidenci dobrovolníků, 
dobrovolnických příležitostí pro 
potřeby uznávání neformálního 
vzdělávání 

3. Vytvoření platformy pro sdílení 
praxe a zkušeností mezi zapojenými 
VŠ v zajišťování dobrovolnické 
činnosti pro získávání neformálního 
vzdělávání 

4. Pilotní ověření uznávání 
neformálního vzdělávání ve 
vybraných studijních programech 
nebo prostřednictvím CŽV 

5. Propagace dobrovolnictví jako 
nástroje profesního růstu dovnitř i 
vně vysokoškolského prostředí 

6. Veřejná konference k výsledkům 
řešení tohoto projektu pro všechny 
veřejné vysoké školy 

Změny v řešení
Číslo změny

1.
2.
3.
4.

Přehled o pokračujícím projektu

Rok realizace

Pokud došlo v průběhu řešení ke změnám, uveďte je a vysvětlete příčinu
Zdůvodnění

Pokud se jedná o pokračující projekt, uveďte, od kdy se realizuje a kolik finančních prostředků již bylo vyčerpáno. V případě, 
že je plánováno pokračování projektu v dalších letech, uveďte výhled do budoucna.

Poznámka (případně výhled do 
budoucna)

SPLNĚNO Na koordinačním setkání 8.3. vznikla mezi zapojenými školami platforma pro sdílení praxe a zkušeností s 
dobrovolnickou činností a uznáváním neformálního vzdělávání. Domluvily se termíny workshopů na UPOL: 19.4., OSU: 12.5., 
MUNI 14.9. a VŠCHT: 5.10., kterých se zúčastnili zástupci zapojených VŠ. Platforma funguje pro sdílení i v online prostředí na 
MS Teams. 

Jednotlivé změny (přidejte řádky dle potřeby)

SPLNĚNO Univerzita Karlova zorganizovala veřejnou konferenci s názvem Dobrovolnictví jako součást studia na VŠ , a to 
30.11.2023 na magistrátu hl. m. Prahy. Konference se zúčastnili všichni zapojení partneři projektu i další vysokoškolské 
instituce. V rámci programu konference proběhla prezentace výsledků projektu na základě představení Metodické příručky a 
doporučení z ní plynoucích (doc. PaedDr. Tatiana Matulayová, Ph.D.), prezentace výsledků studentských focus group 
(Dobrovolnické centrum MUNI POMÁHÁ) a panelová diskuze na téma společenského významu dobrovolnictví, kterou 
moderovala doc. Pospíšilová z FHS UK. V odpoledních hodinách proběhly workshopy, jejichž cílem bylo sdílení zkušeností mezi 
zapojenými dobrovolnickými centry i dalšími přihlášenými aktéry (např. neziskovými organizacemi) , a to na témata "Odborné 
praxe jako nejrozšířenější způsob uznávání dobrovolnictví" a , který vedla doc. Kucharská PEDF UK a "Péče o dobrovolníky". 
Workshop "Péče o dobrovolníky" připravilo a vedlo DC UP (doc. PaedDr. Tatiana Matulayová, Ph.D. a Mgr. Vladimíra 
Sedláčková). Konference se účastnilo cca 60 účastníků z řad veřejných vysokých škol zástupců veřejného, soukromého i 

 neziskového sektoru.

SPLNĚNO Dobrovolnické centrum UK vytvořilo seznam parametrů a požadavků, které máme na aplikaci, která má sloužit 
primárně na propojení nabídky a poptávky po dobrovolnické činnosti. Po úvodní rešerši trhu nabídky jsme oslovili několik 
subjektů, jež nabízí takové aplikace, které umožňují propojení dobrovolníka s dobrovolnickou poptávkou a zároveň evidenci a 
správu dobrovolnické databáze. Ze získaných dat jsme vytvořili seznam našich  parametrů a požadavků na aplikaci, provedli 
jejich prioritizaci a následně porovnali s nabídkou služeb.

SPLNĚNO
V rámci Fakulty sociálních studií byly realizovány činnosti směřující k analýze potenciálu pro uznávání neformálního 
vzdělávání, konkrétně dobrovolnické činnosti. V první etapě byly analyzovány bakalářské programy v českém jazyce nabízené 
na FSS MUNI z hlediska explicitně deklarované možnosti spojit dobrovolnickou činnost s formálním vzděláváním. Výsledky byly 
diskutovány s garanty vybraných programů. Návazně proběhly také konzultace s vybranými pracovnicemi SO. V další fázi 
analýza zahrnovala kvalitativní šetření zaměřené na postoje a zkušenosti studujících, sledování potenciálu vybraných 
programů a konzultace s garanty vybraných programů. Pro analýzu postojů studujících byla zvolena metoda fokusních skupin, 
na kterých participovalo celkem 39 studujících. Programy, které tito studující reprezentovaly, se odlišují rozsahem propojení 
teoretického vzdělávání a praxe: program zaměřený zejména na teoretickou přípravu (Politologie), program vzdělávající v 
aplikovaném oboru (Veřejná a sociální politika a rozvoj lidských zdrojů) a program vzdělávající studenty pro výkon pomáhající 
profese (Sociální práce). Výzkum potvrdil zájem studujících o dobrovolnickou činnost, současně limitovanou zkušenost s 
propojením dobrovolnické činnosti s formálním vzděláváním. Výjimku v tomto představuje možnost uznání dobrovolnických 
aktivit v rámci povinné oborové praxe. Pozitivním zjištěním je využití dobrovolnické činnosti při tvorbě závěrečných a 
diplomových prací. Na základě výsledků jednotlivých etap šetření realizovaných v rámci projektu je v současné době v přípravě 
nový předmět ""Dobrovolnictví"", který bude součástí bakalářského studia, které je aktuálně v přípravě pro akreditaci 
(Personální rozvoj a zaměstnanost). Předmět bude explicitně zaměřený na téma dobrovolnictví a bude nabízet možnost 
propojení formálního vzdělávání a dobrovolnických aktivit studujících. Předmět bude evidován v rámci vzdělávacího programu 
garantovaného Katedrou sociální politiky a sociální práce. Současně však s ohledem na vzdělávací strategii Fakulty sociálních 
studií, která umožňuje sdílení předmětů napříč bakalářskými programy, bude dostupný také studujícím ostatních programů 
jako povinně volitelný předmět. V další fázi pak bude připraven předmět zaměřený na dobrovolnictví v sociální práci, který 
bude součástí aktuálně inovovaného navazujícího magisterského studia v oboru sociální práce. Do realizace projektových 
aktivit byli zapojeni studující magisterského a doktorského studia, kteří se podíleli organizaci výzkumu, analýze dat a tvorbě 
výzkumné zprávy. Reflexe možnosti uznávání dobrovolnické činnosti v rámci formálního vzdělávání v oboru sociální práce byla 

    proběhla také v souvislos  s diskusí k minimálnímu vzdělávacímu standardu Asociace vzdělavatelů v sociální práci. "

SPLNĚNO Všechny zapojené školy se aktivně podílely na propagaci dobrovolnictví jako nástroje profesního růstu. A to skrze 
dobrovolnická nebo kariérní a poradenská centra univerzit. Propagace probíhala skrze různé komunikační kanály - newsletter, 
web, sociální sítě, ale i účastí na univerzitních i veřejných akcích. Zapojené školy informují studující o přínosech dobrovolnické 
činnosti nejen pro společnost, ale i pro profesní a osobní rozvoj studujících. 

Čerpání finančních prostředků (souhrnný 
údaj)



Přidělená dotace na 
řešení projektu - 

ukazatel I (v tis. Kč)

Čerpání dotace (v tis. 
Kč)

Rozdíl (v tis. Kč) Rozdíl (v %)

1.
Kapitálové finanční prostředky 
celkem

0 0 0 0%

1.2
Dlouhodobý nehmotný majetek (SW, 
licence)

0 0%

1.3
Samostatné věci movité (stroje, 
zařízení)

0 0%

1.4 Ostatní technické zhodnocení 0 0%

2.
Běžné finanční prostředky 
celkem

3 951 3 951 0 0%

Osobní náklady:
2.1 Mzdy (včetně pohyblivých složek) 1 683 1716 33 1%

2.2

Ostatní osobní náklady (odměny z 
dohod o pracovní činnosti, dohod o 
provedení práce, popř. i některé 
odměny hrazené na základě 
nepojmenovaných smluv uzavřených 
podle § 1746 odst. 2 zákona č. 89/2012 
Sb., občanský zákoník)

665 554 -111 -3%

2.3

Odvody pojistného na veřejné 
zdravotní pojištění a pojistného na 
sociální zabezpečení a příspěvku na 
státní politiku zaměstnanosti a příděly 
do sociálního fondu

597 671 74 2%

Ostatní:

2.4
Materiální náklady (včetně drobného 
majetku)

161 163 2 0%

2.5 Služby a náklady nevýrobní 324 283 -41 -1%
2.6 Cestovní náhrady 56 52 -4 0%
2.7 Stipendia 465 512 47 1%

3.
Celkem běžné a kapitálové 
finanční prostředky 

3 951 3 951 0 0%

Číslo položky (viz předchozí tabulka)

2.1

2.2

2.3

2.4

2.5

2.6

2.7

Poznámka: V případě, že potřebujete sdělit další doplňující informace, uveďte je v příloze.

Název výdaje a jeho zdůvodnění

Mzdy (včetně pohyblivých složek) pro členy realizačních týmů za činnosti na výstupech 
projektu. Odměny pro řešitele díčích úkolů a pro zástupce fakult za podíl na metodické 

příručce.

Služby a náklady nevýrobní: grafické a tiskové služby, náklady spojené s účastí na 
workshopech a konferenci a pořádáním workshopů a konference.

Cestovní náhrady související s realizací společných aktivit a setkáními řešitelů projektu. 

Stipendia pro studenty podílející se na dílčích aktivitách, pro studentské koordinátory 
podílející se na propagaci dobrovolnictví. 

554

671

163

283

Odvody pojistného na veřejné zdravotní pojištění a pojistného na sociální zabezpečení 
a příspěvku na státní politiku zaměstnanosti a příděly do sociálního fondu související s 

položkou 2.1 a 2.2
Materiální náklady (včetně drobného majetku): vybavení pro studentského 

koordinátora, kancelářské materiály, propagační materiály, materiály související s 
pořádáním workshopů a konference.

* VŠ vyplní pouze žlutě podbarvená pole tabulky.

52

512

Částka (v tis. Kč)

1 716

Ostatní osobní náklady: DPP a DPČ pro organizační spolupráci, tvorbu obsahu a 
propagace dobrovolnictví.  

Specifikace čerpání finanční dotace na řešení projektu *

Bližší zdůvodnění čerpání v jednotlivých položkách (přidejte řádky podle potřeby)


